

讀經小組示範－約翰二十章

a 將舊造撇在墳墓中作見證，乃由祂的欣賞者所豫備，並為祂的尋求者所發現 1~10

(問：請問門徒如何發現主耶穌已經復活了?)

1 約 20:5 註 1【…一切撇在墳墓裡的，都是主復活的見證。若沒有這些整齊齊齊的留在那裡，彼得、約翰就很難相信主不是被人取去，乃是自己復活了。…】

c 產生許多弟兄，使祂的父與神成為他們的 17

(問：請問主耶穌復活後為何稱門徒為弟兄?)

2 約 20:17 註 2【已往主對門徒最親密的稱呼是朋友，但在祂復活之後，開始稱他們為弟兄，因為藉著祂的復活，門徒就因神的生命得了重生，這生命是藉祂分賜生命的死釋放出來，如十二 24 所指明的。…】

3 約 12:24【我實實在在的告訴你們，一粒麥子不落在地裡死了，仍舊是一粒；若是死了，就結出許多子粒來。】

四 在復活中的生命 二十 14~二一 25

2 成為那靈而來，被吹入信徒裡面 二十 19~25

(問：請問我們如何能接受這位復活的主耶穌到我們裏面?)

4 約 20:22 註 1【…在這裡，為著門徒的生命，聖靈像一口氣，吹入他們裡面作生命。主把聖靈吹入門徒裡面，藉此將自己分賜到他們裡面作生命和一切。…落在地裡死了，又從地裡長出來，怎樣使一粒麥子變成另一種又新又活的形態；照樣，主的死與復活也使祂從肉體變成那靈。祂在肉體裡是末後的亞當，經過死與復活的過程，成了賜生命的靈。】

3 同信徒聚集 二十 26~31

(問：請問現今我們該如何接受聖靈這一口氣而得生命?)

5 約 20:31【但記這些事，要叫你們信耶穌是基督，是神的兒子；並且叫你們信了，就可以在祂的名裡得生命。】

【本章思路】：

在前一章我們看見主耶穌的死，成就了救贖的工作；在本章我們就來看主耶穌的復活。首先，主復活的證明乃在於門徒發現主耶穌埋葬時的裹頭巾與細麻布被擺在墳墓裡，這見證主自己已經復活了，不是被人偷走的。並且在主復活之後，祂就向專一尋求祂的馬利亞顯現，並要馬利亞去告訴門徒，就是主的弟兄，說『我要升到我的父，也是你們的父那裡，到我的神，也是你們的神那裡。』這說出藉著祂的復活，門徒就因神的生命得了重生，這生命是藉祂分賜生命的死釋放出來。為使主的生命實際的分賜到門徒裏面，在主復活的晚上門徒聚在一起時，主忽然出現站在他們當中，對他們吹入一口氣，說『你們受聖靈。』這表示主經過死與復活的過程，已經成了賜生命的靈，就是聖靈，也就是這一口氣，吹入門徒裏面作他們的生命。今天，主不再是以成為肉體的型態給我們認識並經歷，祂乃是藉著復活成了另一個型態，就是那靈，進到我們裏面作我們的生命，給我們享受。最後作為今日的我們該接受最後一節的話，就是『信耶穌是基督，是神的兒子；並且叫你們信了，就可以在祂的名裡得生命。』

【生命讀經選讀】

五旬節前召會首次的聚會

主復活後，從第一日晚上開始，就來與門徒聚集。因此，在主的復活裏與眾聖徒聚集，乃是極其重要的。抹大拉的馬利亞在早晨個人遇見主，得了祝福。但她在晚間仍然需要與眾聖徒聚集，團體的遇見主，好得著更多、更大的祝福。主復活後和門徒首次的聚集中，有主的同在、平安、主的差遣、吹氣和捆綁並釋放的權柄。這些是主在那次召會的聚集中帶給祂門徒的祝福。不管馬利亞在晨更中與主的交通多美好，她仍需要來到晚間的聚會中領受這一切祝福。這些祝福是更大更重要的。我們可能在晨更中從主得著一些東西，甚至得著主自己，但那是我們個人個別所需要的。我們還必須來聚會中得著更重要的東西。晨更和召會聚會是兩面，我們需要頭一面個人的祝福，也需要第二面團體的祝福。

多馬錯過了主復活後與門徒的首次聚會。幸好他參加第二次的聚會，補償了他首次聚會所漏掉的恩典。哦，我們不可錯過任何召會的聚會！我們不該說那無所謂，我們要在家裏休息。主若來到，我們就會像多馬一樣錯過了祂。多馬錯過了主的顯現。因他那次召會的聚會沒有在場，他真的缺了一些東西。這章滿了啟示，但多馬全都錯過了。他錯過了啟示，錯過了發現，也錯過了對主復活的經歷，因他錯過了晨更和召會的聚會。他錯過了啟示，就是門徒乃是主的眾弟兄，也是神的眾子。他錯過了平安、聖靈的氣、神聖的使命和權柄。他是得救的，他是弟兄，但因他沒有參加那次聚會，他錯過了許多東西。

在早晨，我們該有個人個別的晨更，但在晚間我們必須來到召會的聚會中。我們真是需要和別的弟兄姊妹在一起！那時，主會帶來更多、更大、不同的東西。不要因你在晨更中美妙的經歷而驕傲，也不要說晨更就彀好了，你需要來到召會聚會中，與聖徒們相聚。我們中間有人錯過晨更，有人錯過晚間的聚會。但我們必須有個人的晨更，也必須有團體的晚間聚會。晨更不能頂替晚間聚會，晚間聚會也不能頂替晨更。我們兩者都需要。對於神，每樣東西都有兩面。甚至在接觸主的事上，也有兩面，有個人的和團體的。因這緣故，早晨有晨更，晚上有聚會。所以我們不可忽略晨更，也不可忽略召會的聚會。馬利亞早晨得著第一手的新鮮東西，那是沒有甚麼可以頂替的。然而，她仍需要更多的東西—平安、差遣、吹氣和使命。這些東西只能在召會的聚會中纔能得到。主的使命是給召會的，不是給個人的，所以我們必須在召會中纔能受差遣。使命是基督身體的事，因此我們必須在召會中，並藉著召會受主差遣。（摘錄自約翰福音生命讀經第四十七篇，635-637頁）

訓練門徒

在二十章二十九節，主對多馬說，『你因看見了我纔信，那沒有看見就信的有福了。』主不僅藉著顯現，對付多馬的不信，也訓練門徒沒有看見就信。主在訓練他們操習祂看不見的同在。因為今天主在復活裏的同在不是看得見的同在，乃是看不見的同在，所以我們必須沒有看見就信。我們若盼望先看見纔相信，我們就錯了。我們必須操練沒有看見就信，因為現今主的同在，不同於祂在肉體裏的同在；那是祂看得見的同在。既然祂的同在是看不見的，我們就必須運用信心來實化。雖然我們看不見祂，卻確信祂與我們同在。按照行傳一章三至四節，主和門徒同在四十天之久，訓練他們實化並操習祂看不見的同在。（摘錄自約翰福音生命讀經第四十七篇，640頁）